
Az eseményeknek e fordulóján most, 
amikor körülöttünk az erők, nézetek és 
szándékok nagy számbavétele megy vég- 

be, Romániában élő népünk valamennyi 
" tiszta szándéku, felelés és a demokrácia 

és a szociális népi gondolat mellett nem 
egyszer bizonyságot tett hangja kórusá- 

Az események nem állanak 
egyéni vagy népi panaszok mellett 
mörvényszerü fejlődésük kikerülhetetle 
nül mellünknek szegzi a kérdést: hol a 
elyetek, melyik a ti utatok? 

Azt hisszük, hogy e kérdés itt élő né- 

pünket nem kergetheti tragikus tépelő 

e f Annak, hogy az mteni magyareas 

u 
n, 
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amely éveken át az , nagy ható 
ugaru, nyilvános szellemi megnyilatko- 

Me zásunk volt. Távol áll tőlünk a szándék, 
ogy vélt vagy igazi érdemiekkel hoza- 

mm kodjunk most elő. Az önigazolás z 

üg mma mindig gyanus s vagy hiányossá 
kat, vagy konjunkturális il ea 

eplez. Nekünk pedig, hogy a történősek 
sodrában egyenesen állhassunk meg, 
mnincs szükségünk semmjiféle ügyeskedő 

bunk csak a becsületes szándék és a 
nyile szinvallás talaján állhat. Egyedül 
igy találhatjuk meg önmagunkban azo- 
kat az erőket, amelyekre támaszkodva 
kemény magabizással és a jobb élet re- 
mény ségével nézhetünk szembe a jö- 

vővel. 

Hol vannak e szilárd támasztékok? 

Népünkben. Sok minden másképpen 
törtémherett volna, ha ez a nép 
a maga erkölesi-politikai eszményeit ér- 
vényesithe a magyar életben, ha a ma- 
gyar paraszt bölcs embersége és mindig 
józan gondolata, a magyar munkás er- 

kölcsi hajthatatlansága, áldozatos hü- 
sége és a jövőt munkáló kitartása íriss 
hullámokkal szoritja ki az önző elkülö- 

nülés, az ostoba előitélet és az igazi népi 
érdekek meglátásától mindig hideglelő 
sem tartózkodó rövidlátás áporodott 
vizejt. 

Ne időzzünk mégse a mult hibáinál, 
mert most a jövő szól hozzánk sürgető 
ezóval, Ismerjük valamennyien hibáin- 
kat, nyulasztásainkat. Meost nem az a 
kérdé és, hogy kit vagy kiket terhel a na 

gyobb felelősség, hanem miképpen tud- 

juk minden társadalmi rétegünk testvéri 

összefogásával megfteremteni azt a kiiz- 
dő és doelgező egyeéget, amelynek va. 
lóraválása nélkül minden jószándék, ne 
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mes gondolat és becsületes akarat med- 
a marad. 

A történelmi pillanat komoly elhatá- 
ás elé állitott valamennyiünket. Ha a 
ar polgárság, munkásság és pa- 
E most a enet órában 

ök römöritésének 
ásának lehető- 

jló események- 
zó szekere 

nk. Ha 
k idegenkedéssel és 

kvással a munkásság és a 
ág s nem ter 

e a lt 
nek a nagy alkahnakat el 

amit igy vagy 
ákalnunk, a ma- 

zetes elszigetelődését késziti ez- 

benne. hogy nem igy lesz. 
hozy a fia 
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lati érvényesitése mellett, és a kéz a kéz 
ben haladás elvét a népszolgálat bize- 
nyos területein meg s valósitotta, hal 
latni fogja szavát most is az elhatározás 
és cselekvés nagy fordulóján. Bizonyára 
minden erejével azon lesz, hogy tettek 
kel is bizonyságát adja eszmei hüségé- 
nek, a néppel való együlttérzésének 
A néppel és a népért - ez legyen a mi 

jelszavnal. Ezen az uton juthatunk el 
jövőnk vihartálló alapjának lefektetésé- 
a Csak igy biztosjtbatunk a maguonk 
számára megillető helyet abban az uj 
hAeban, amelynek a Bbibliai itéleridőre / 

ékeztető lángoszlopai egymásután 
k t a társadalmi önzés, merev el- 

jogkjsajátitás, rideg önkény, 
megkülönböztetés 

ség omladozó világ 
ományait. Csak igy le- 
a felki és politikai fel- 
ama y 

voltunk és mara- 
nagáról a diktatura bi- 

2 népét a szabadulaás 
rozeti demokrata kor- 
l az 1923ki 

tornamutatványra. 

Különben sem becsüljük tul érde- 
meinket. Voltak helyzetek és körülmé- 
nyek, amikor bizony meg kellett alkud- 
nunk velük. A nemzeti szocia- 

Hsta parancsuralmi erőszak 
nem egyszer intézett rohamos e hasábok 
ellen Türnünk kellett kiméletlen beto- 

lakodását, mert az életnek pislákaló le- 
hetőségei többre tartottuk a dicsősé- 

HA ges kimulásnál, melynek veszélye állan. 
6/ dóan a fejünk felett lebegett. Amikor 

azonban a mi hangunk szólalt meg, 
az mindig hitvallás volt az üldözött esz 

mények mellett és figyelmeztetés, inte- 
lem a jövőre való felkészülésre. 

Mert semmi sem ingathatta meg ben- 
nünk azt a meggyőződést, hogy az erő- 

k tombolása, az örök emberi eszmé- 
nyek lábbal tiprása, a szociális fejlődés 

utjának elaknásitása után az emberi ha- 
ladásnak a lelkekben élő s még a holt 
dolgokra is kiterjedő törvényei egyszer 

mégis csak érvényre jutnak s halálos 
csapást mérnek erre az uj barbárságra. 

HMHittünk a polgári szabadságiogok, a de- 
mokrácia feltámadásábau, mert hittünk 
a népi erőkben és értékekben. 
Ma az uj világ felderengésének haj- 
nalán népünkön a szemünk, nála minden 
gondolatunk és vele a szivünk, mint seha 

máskor. Amit egykor talán csak félsza- 
vakkal és burkoltan mondhattunk ki, 
ma nyiltan kiáltjuk minden gondolkozó, 

őért felelősséget érző magyar felé: 
vőnk é és életünk utja csak az az ut 

m 

k 

Bucuresti (Rador). 

7-én, csütörtökön reggel Londonból: 

met távirati iroda, a DNB. 

tolynak a szovjet és román 

London (Reuter). A 

csapatok Turnu Severinnél 

ai Kladovo városát. 

csapatokkal. 

Bucuresti (Rador). A Reuter- 
ügynökség jelenti Londonból: Hivata- 

losan megerősitik, hogy a szovjet csa- 
patok Turnu Severinnél átkeltek a Du- 

nán és felszapaditották Kladovo váro- 
sát. A szovjet csapatok tovább nyomul- 

nak előre az ország központja fele. A 

szabad jugoszláv rádió csütörtökön reg- 
gel kijelentette, hogy elérkezett a tör- 
ténelmi pillanat, amikor a szovjet csa- 

A vörös hadseres elérte a juc 
határt 

A szovjet csapatok bevonultak Turnu Severinbe, majd a Dunán 
átkelve felszabadították a jugoszláviai Kladovo városát 

A Reuter brit hirügynökség jelenti szeptember 

szabad jugoszláv rádió közölte, 
átkeltek a Dunán és felszabaditották a jugoszlávi 

oszláv 

Mint Moszkvából jelentik, a Craiovából továbpb nyomuló szovjet csapatok 

szerdán este Turnu Severinbe érkeztek és átkeltek a Dunán. 

tek hirek arról, hogy a szovjet csapatok, amelyek most Jugoszlávia területén is 

előnyomulnak, megvalósitották az összeköttetést Tito marsall csapataival. Más 

szovjet alakulatok a Kárpátok vonala mentén Romániában nyomulnak előre, 

mig a Magyarországot támadó hadoszlopok Erdélyben nyomulnak előre. A né- 

megerősiti azt a hirt, hogy Erdélyben véres harcok 

Még nem érkez- 

hogy a szovjet 

Angol-amierikai légi támadások a Belgrád 

környékén felyó esapalösszevenasek ellem 

Turnu Severinig előnyomulván, közel 

óra alatt. 
Az angol-amerikai légi erő, oleszot 

szági támaszpontjáról felszállt kötelé- 

jugoszláv erők akcióit és tömeges táma- 

si utakat, hidakat és vasutakat bombáz- 

szláviában es Magyarországon. 

patok és Tite marsall erői egyesülni 
fognak. A szovjet csapatok Craiovától 

London (Reuter) Morrison brit 
belügyminiszter közölte, hogy a csü- 
törtöktől számitott tiz nap mulva 

szüntetik az elsötétitési kötelezettsé- 
get s ezen kivül számos, a háboru in- 

hatályon kivül. A magánlakásokban 
való elsőtetités eleezte kivül 

Aogliában miár vegkezdődött a béke-állapotba 
való visszatérés - Megezünik az elsötéltités 

Londonban és Dél-Angliában meg- 

dokolta más rendszabályt helyeznek 

lyó német csapatösszevonásokra is. 

jelentő S mértékben növelik a k 

gitást, a belső biztonsági szo A 

aellátó Home (Guard szervezet éts 
mát pedig leszállitják A brit 

mány előkészületeket tesz 

t való visszatérésre - 

száz kilóméternyi utat telek meg 24 

keivel erősen támogatja a szovjet és a 

dásokat hajt végre Szerdán közlekedé- 

tak az angol-amerikai repülők 
Ezen- 

kivül lecsaptak a Belgrád vidékén fo- 

lehetőség ny a mi is, 
hogy népünk minden épitő erejét száni- 
ba vehessük és munkaba állithassuk o 
amoel a mi segitő kezünkre is szüksége 
lehet a nagy reladatok előtt álló romaán 
demokráciának. A mia annyira sóvar 
gott lelki összhang és az orszag népai 
közü emberséges viszony megteremtésé- 
ben őszinje adaadással lvanonk együtt 
muüködni a román néppel. Sohasem 
ledhetjük, hogy a román m 
volt az, mely az ország minde nép 
salyosan nehezedő diktaturák 
jaiban nem egyszer emnrelt szót a 
törő hajszák ellen s védte meg s 
magyar munkásbajtársa fenyegetett 
eletlehetőséget. Nem feledhetjük 
mán falusi nép emberség 
sát sem a magyar falusi 
nyában. Tények vannak h 
csak a legujabbakra utaliuni 

mind beszélne hogy 

Olv kéés az ami 
ól elválaszthatja 



Készülődés 

Moszkva. (Tass). Az Izveszti- 
ja, a Szovjet hivatalos lapja éleshangu 
cikket közöl a bolgár kormány politiká- 
jának birálatával kapcsolatban. Az Iz- 
vesztija megállapitja, hogy a bolgár kor- 
mánykörök már évszázadok óta a mémet 
imperializmus szekerét tolják, jóllehet 

3 a bolgár nép mindig helytelenitette ezt a 
poltikát, amely az ország életbevágó 
érdekeivel ellenkezett. Különösen az 
első világháboru óta fokozódott a szoros 
kapcsolat Bulgária és Németország kö- 
zött. Bulgária Németország oldalán har- 
colt és a bolgár katonák német imperia- 
lista célokért ontották vérüket, akkor is 
az orosz nép eljen harcolván. A mostani 
háboru folyamán a szovjet kormány 
számtalanszor felhivta a bolgár kormány 
figyelmét arra a tényre, hogy a német 
légierő bolgár repülőtereket vesz gény- 
be, a német haditengerészetnek Várná- 
nban és más feketetengeri bolgár kikötők- 
ben támaszpontjai vannak és a német szá 
razföldi csapatok Bulgária terüleén a 
Szevjet-Unió elleni tán agásra készülőd- 
nek Tlyenformán az állítólagos bolgár 
semlegesség eddig is csak ünes szólam 
volt. A bolgár vasutak éppen ugy a mné- 
met hadsereg szolgálatában állottak, 
min az ország többi berendezései. Leg- 
jobb bizonyitékát éppen a német sajtó 
adta ennek, 1941-42-ben, amikor dics- 
himnuszokat zengedezett Bulgáriáról, 
mert az cselekvő támogatást ad a német 
hadseregnek a Szovjet-Unió ellen való 
harcban, A német ügynökök és kémek 
Bulgáriában számtalan alkalomumal vete- 
medtek ellenséges, kihivó cselekedetek- 
re a Szovjet-Unió és szófjai képviselői 
ellen. Eigyszóval: Bulgária három eszten- 
dőn keresztül segitette Németországot a 
Szovjet-Unió elleni hadviselésben. Mind- 
azonáltal a szovjet kormány napirendre 
tért az események felett, mert tekintetbe 
wette azt, hogy Bulgária nem tudott el- 
Henállani a német nyomásnak. Ma azon- 
ban a helyzet már gyökeresen megválto- 
mott, - állapitja meg az Izvesztija,. - 
MMost, amjkor Németország megtört, a 
SzovjerUnió és szövetségesei már meg- 
nyerték a háborut Németország ellen, 
- Bulgária többé nem hozakodhatik elő 

l az ürüggyel, hogy fél a németektől 
Muravjev-kormány mégis folytatja a 
grjanoff-kormány és az azt megelőző 
iloff-kormány semlegességi politi- 

káját. Ezek a kormányok valamennyien 
a mémet érdekek szolgálatában állottak, 
annak ellenére, hogy a kormány politi- 
kája és a bolgár nép akarata között a 
szöges ellentét nyilvánvaló volt és ezt 
maguk a bolgár kormánykörök js elis- 
merték. 
A bolgár kormány ma sem akarja ki- 
jelenteni az igazi és őszinte szakitást 
Németországgal, pedig ez az egyetlen 
mentsége az országnak, hogy ne zuhan- 
jon a szakadékba, - folytatja cikkét az 
Izvesztija. - A bolgár kormány azt 
hiszi, hogy még ma is folytathatja a 
semlegesség nem őszinte játékát, előny- 
ben részesitvén és támogatván továbbra 

mány saját népne előtt felel majd ezért 
z áruló politikáért, azért a politikáért, 

amely háboruba sodorta az országot An- 
val. az Egyesült Allamokkal és most 
ovjet-Unióval. A szovjet kormány 

hadüzenete egyébként véget vetett a bol- 
gár semlegességnek és a kétértelmü 

ztiia 

London (Reuter Kairóból je- 
lentik: A Kairóban tartózkodó bol- 

A belga kormány visszatért a felszabadíitott f 

is a német hadsereget. A bolgár kor- 

fegyverszüneti küldöttség még 
em kapott utasitásokat az uj bolgár 
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A hábora Nérnmetlorszáv Foráletlém 

a nagy rohan 

Moszkvától 

kormánytól. A küldöttség helyzete 
egyébként tisztázatlan. 
A londoni lapok teljesen igazat ad- 

nak a szovjet kormánynak a Bulgá- 
riának szóló hadüzenetet illetőleg, 
jelenti a Reuter. 
London. (Reuter). A szófiai rádió 

fjából azt jelenti, 

ra a Siegíried-vonal ellen 
ővárosba - Bulgária még nem kapott választ 

a fegyverszűneti kérelemre 

Nagyarányu szovjet támadás indult Kelet-Poroszország déli határa ellen 
Izvesztija: Szöges ellentét a bolgár kormány politikája 

és a bolgár mép akarata között 
német hirszolgálati ügynökség Szó- 

hogy a szovjet 
csapatok átlépték a bolgár határt és az 
ország területén vannak. Moszkvából 
még semmiféle jelentés nem érkezett er. 
ről az eseményről, - állapitja meg a 

; A t Reuter. 
szerdán este közölte, hogy a Bulgáriában Szaracsoglu a szövetségesekkel való lévő német caspatokat mind leferyverzik 
és internálják. A bolgár fegyverszüne 
ajánlatra - folytatta a szófiai rádió 
a szovjet kormány még nem adott vá- 
laszt. 

A szovjet csapatok állitólag már 
átlépték a bolgár határt 

London. (Reuter). A DNB, a 

demokrácia 
Moszkva. (Tass). A moszkvai 

rádió a magyar kormány magatartá- 
sát birálva rámutatott arra, hogy az 
uj magyar mijniszterelnök a kormány 
programmjáról mondott rövid beszé- 
dében a belső arcvonal megvédésének 
szükségességét hangoztatta. Ez a ki- 
jelentés egyben beismerés is, - álla 
pitja meg a moszkvai rádió, - mert 
védetmezni csak azt kell, ami veszély- 
ben forcog. A tényállásnak ez a beis 
merése csak megerősiti mindazt, amjt 
Magyarország igazi helyzetéről eddig is 
tudtunk. A magyarországi belső arc- 

Manmerheima: Finnmország számaára kalomai szükségesség a béke 
Helsinki. (Reuter). 

tábornagy, finn államelnök kinevezte a 
finn békeküldöttség tagjait, akiket pén- 
tekre várnak Moszkvába. A küldöttséget 
Hakcel miniszterelnök vezeti, a küldött- 
ségben van a többi között a finn had- ! 

a politikai helyzetről. 

együttmüködésről 
London (Reuter). 

lentik: Szaracsoglu török miniszter- 
elnök jelentést tett a kormánypártnak 

Hangsulyozta, 
hogy a török kormány minden politi- 
kai kérdésben szorosan együttmüködik 
a szövetségesekkel. 

Ujabb szövetséges hangok Magyarország igazi helyzetéről és a magya! 

sok katonai szakértő is. 

Mánnerheim tábornagy, finn államel- 
nök a sajtó képviselőinek adott nyilat- 

kozatában kijelentette, hogy Finnország 
számára katonai szükségesség a béke. 

Özszetüzések, zavargások, béketüntetések 
a nézeet birodalomabamn 

London (Reuter). Svájcból és 
Svédországból érkezett hirek rámutat- 
nak arra, hogy a nyugatnémetországi 
német lakosság nagy tömegekben hagy- 

Hisler, Himanoler és lársai mzár a memekülésre gomdaolmak 1 
met birodalomból, hogy menedéket keresse- 
nek valamelyik semleges országban, a kö- 
vetkezőket táviratozza: „Washingtoni hiva- 
talos körök nem akarnak magyarázatokat 
füzni ezekhez a hirekhez, feltételezik azon- 

Bucuresti. Az Ecoul cimü fővárosi 
lap a Rador következő londoni jelentését 
közli: 
A Sunday Dipatoh cimü lap washingtoni 

munkatársa azokkal a hirekkel kapcsolato- 

ja el lakóhelyét, 

Freiburg városát, 

Ankarából je 

megmezdulásának szükségesség 
vonal elégedetlensége éppen olyan 
nagy, mint a lelkesedés hiánya a ma- 
gyar katonáknál, akik tudják, hogy a 
kárpáti fronton nem saját hazájukat 

védik, hanem Németország érdekejit, 
- mondotta a moszkvai rádió. 

London, A londoni rádió 
gyarázója, Candidus, 

intézett szovjet hadüzenet kapcsán rá- 
mutatott arra, hogy amint Bulgária 
számára a további semlegesség Né- 

metország támogatását jelentené, Ma- 
gyarország sem keresheti a kibonta- 

hirma- 
a Bulgáriához 

Mannerheim ügyminiszter, a nagyvezérkar főnöke és 

amivel nagy zavart 
okoz az országuti forgalomban s akadá- 
lyozza a német csapatmozdulatokat. 

valamint több más 

san, amelyek szerint Hitler, Himmler és ban, hogy az amerikai külügyminisztérium- 
más német vezetők szökésre készülnek a né- nak néhány hét óta tudomása van már ar- 

s A RO-mozi. Arad Távbeszélő 24-45 

Rendkivüli lásványosság. 
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Isztanbul (Rador). A görög gue- 
riha-csapatok mintegy 50 kilómétere 

hosszuságban teljesen ellenőrzik az 
Isztanbul-Szófia vasutvonalat (az 

Oriena Express vonalát), azon az utsza- 
kaszon, amely Pythiontól Edirnéig gö 

rög területen halad keresztül. Ezt a 
hirt a Reuter-ügynökség tudósitója 

táviratozza a Bulgáriából jött utasok 
közlése alapján. Az utasok elmondot- 
ták azt is, hogy egy bizonyos övezetből 
a fegyveres parasztok minden németet 

elüztek és halottakban és sebesültekben 
nagy veszteségeket okoztak a német 
csapatoknak. 1 

jéről 
kozást a jelenlegi helyzetből oly irány- 
ban, hogy semleges legyen. Csak két 
ut van: a magyar nép akaratát semmi. 
bevevő eddigi öngyilkos politika, amely 
a háboruért felelős Németországra vá 
ró sorsot zuditja Magyarországra.- 
vagy a haladéktalan, erélyes szembe- Ii 
fordulás a német leigázókkal s az or mot : 
szág igazi nemzeti és demokrata erői- min 
nek harcbaállása a felszabadulásért, a 
szövetségesek oldalán. Camdidus han- 
goztatta, hogy a magyar népnek hala- 
déktalanul magának kell kezépe ven- 
nie sorsának intézését. 

nagyobb helységet hatósági rendelkezés 
nélkül kiüritik. 
E semleges forrásból érkező hirek - 

folytatódik a jelentés - a német biro- 
dalomban lefolyt összetüzésekről, za- 
vargásokról és béketüntetésekről is 
számot adnak. Ezekben főleg nők és 
háborus sebesültek vesznek részt. A; 
egyik Berlin-környéki város helyőrsége 
állitólag fellázadt. A svéd sajtó azt irjaa 
hogy a DNB és a Transocean hirügy- m 

l nökség három szerkesztőjét letartóztat- 
ták. A rendőrség béketüntetőket is őri- 
zetbe vesz - fejeződik be a jelentés. 

ról, hogy a németek magasrangu vezetői a léyy1 
süllyedő hajó elhagyását tervezik, még a l végső összeomlás elott Ugy hiszik, hogy e 
ily eshetőséggel számolva, megtörténtek a 
szükséges lépések a semleges országoknál, 
- táviratozza a Sunday Dipatch washing- 
toni tudósitója. 

Spanyolország nem fogadja be D 
a háborus bünösöket 

Bucuresti, (Rador). Washingtonból 
jelenti a Reuterügynökség: Miután a sző- 1 
vetséges kormányok a legutóbb közös ny Ey 
latkozatot juttattak a semleges államokh at 
felhiván őket arra, hogy ne adjanak men Méy 

déket bizonyos, Németországból ós a N. véj 
metországgal szöővetséges államokból men ten 
külő személyeknek, akiket mint háborus 
nösöket keresnek, most a washingtoni spa 
nyol nagykövet a következőket hozta 
Egysült Allamok kormányának tudom: 
sára: 
- A spanyol kormány nem gondol ar 

hogy menedéket adjon a szövetséges ors 

gok ellenségeinek. Ebből az alkalomból 

spanyol kormány ujból hangsulyozni ak 
ja, hogy a spanyolországi politikai rendsz 
nem azonos a nemzeti szociálizmussal, 

A görög kormány 
rádió-felhivása 

Kairó. (Reuter). A görög kormán 
rádió felhivást ntézett a görög né 
A felhivás hangsulyozza, hogy a ne 
zeti egység a jelenlegi órák p 4 
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szava. A görög kormány és a görög nép, 
amely a legsötétebb órákban is hü ma- 

radt a szövetségesekhez, igen rövid időn 
belül visszakapja szabadságát és or- 
szága függetlenségét. Mindezekért Gö- 
rögország köszönettel tartozik a szövet- 
séges hatalmaknak - fejezte be a gö- 
rög kormány rádió felhivása. 

Az amerikai expediciós hadsereg 
feladata 

MWashington. (Reuter). Szerdán 
este a Fehér Házban közölték, hogy Né- 
metország leveretése után az amerikai 
expediciós hadsereg egyrészét leszere- 
lik, másrésze Németországban rendfenn- 
tartásra marad, mig csekélyebb létszá- 
mu kötelékek folytatják a harcot Japán 

hMeogy 3-4 hét alatt vége 
Newyork. (Reuter). Az utóbbi napok- 

ban végbement események nyomán az 
Egyesült Allamok nem hivatalos katonai 
köreiben lehetségesnek tartják, hogy a szö- 
vetségesek az elkövetkező -A hét alatt 

London. (Reuter). A Belgiumban, 
Hollandiában, de főleg az Északkelet- 
Franciaországban lévő angol-amerikai 
erőket a Siegfried-vonal elleni táma- 
dásra átcsoportcsitják és összevonják. 
Közben a 3-ik amerikai hadsereg, amely 
Nancy és Metz között halad előre a Mo- 
sel folyón széles hidfőt alkotott s most 
kelet felé nyomul. Áz előörsök átlépték 
a német határt. Ezt a hirt csütörtökön 
hivatalosan is megerősitették. Más ame- 
rikai kötelékek Belgiumban nyomulnak 
előre, átkeltek a Maas folyón és széles 
hidfőt alkottak a folyón tul. A hidfőn át 
most a csapatok Németország felé nyo- 
mulnak. A harmadik oszlop Dél-Fran- 
giaországból nyomul előre északkeleti 

A 3. ameerikai haddsereg 
London. (Reuter). Az északírancia- 
országi harctérről érkezett legujabb hi- 
rek megerősitik azt,hogy a 3-ik amerikai 

eg előörsei német területre lép- 
tek. A németek elkeseredetten védekez- 
nek. Angol-amerikai katonai szakértők 

London. (Reuter). A DNEB, a né- 

azt közölte, hogy a szovjet hadsereg 
tagyarányu támadást kezdett Kelet- 
Foroszország déli határa ellen. A táma- 
dást nagytömegü páncélos kötelék, tü- 
zérségi és légi erő támogatta. 
London. (Reuter). A Kelet-Porosz- 

ország déli része ellen inditott nagy- 
arányu szovjet támadásról érkező szór- 
ványos hirek Ostrolenka fontos város és 
Varsó körül több helység elfoglalásáról 
számolnak be. A német parancsnokság 
jelentős mennyiségben vont össze ebben 

mált 
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Átcseportositások és 
a Siegíried-venal 

met hirügynökség csütörtökön reggel 

ellen. Az amerikai tengeri haderő Ja- 
pán legyőzéséig mozgósitva marad. 

A németek háborus embervesztesége 

London. (Reuter). A Daily Tele- 
graph cimü londoni lap a németek vesz- 
teségeivel foglalkozva, azt irja, hogy az 
ellenségnek az elmult négy hónapban 
elszenvedett veszteségeit még a legna- 
gyobb óvatossággal is legalább 2 millió 
főre lehet becsülni. A háboru óta a né- 
metek 6 és fél millió embert vesztettek 
- állapitja meg a Daily Telegraph. 

A belga kormány ujra otthon 
London. (Reuter). Hivatalosan je- 

lentik, hogy a belga kormány visszatért 
Brüsszelbe. 

Amerikában lehetségesnek tartják, 
tér a háboru Eurépában 

kivivják a győzelmet Európában, A harc- 
térről kapott értesitések megerősitik azt a 
hitet, hogy Eisenh tábornok ké áll 
az utolsó csapásra, amely N. émetország vég- 
ső leveretését hozza 

csapatösszevonások 
elleni támadásra 
irányban s a Belfort felé visszavonuló 
német erőket követi. Mons vidékén a 
15-ik német hadsereget majdnem telje- 
sen felszámolták. Az utóbbi három nap 
alatt 25.000 német foglyot, köztük 3 tá- 
bornokot ejtettek. A Közép-Franciaor- 
szágban előrehaladó angol-amerikai csa- 
patok dél felől jövet elfoglalták Cha- 
lons-sur-Saone városát s egészen csekély 
távolságra vannak a 3-ik amerikai had- 
seregtől, amely Nancy és Metz körzeté- 
ben müködik. A két hadsereg előörsei 
már felvették az érintkezést egymással. 
Dél-Franciaországban Besancon városát 
az angol-amerikai csapatok ismét elfog- 
lalták, a város szilárdan a szövetségesek 
kezében van. 

előörsei némeet területen 
megitélése szerint e védekező harcnak 
inkább csak késleltető jellege van. A 
tényleges német ellenállást csak a Sieg- 
fried-vonalon lehet várni - fejeződik be 
a jelentés. 

Nagyarányu szevjet tánmaadás Kelet-Peorcoszország 
déli határa ellenm 

a körzetben páncélos és gyalogsági kö- 
telékeket, de valamennyi ellentámadá- 
sukat a szovjet csapatok visszaverték. 

Az olaszországi hadjhelyzet 

London, (Rador). Az olaszországi 
harcokról azt jelentik, hogy a Rimini 
előtti német kézben lévő utolsó magas- 
lati állásokat kemény harcok után a 
szövetségesek csütörtökön hirtokba vet- 
ték, A német ellenállás letörésében külö- 
nösen a tüzérségnek és a hajóágyuknak 
volt kiemelkedő szerepe. Magának Rimi- 
nj városának elfoglalása küszöbön áll, 

Legujabb 

Dinmu Brátiamu: A jelenlegi kormány csak 
ideiglenes kormsány 

............. 

MLondon. (Reulter). Dinu Brátianu, a liberális párt elnöke és az uj román kormány államminisztere a brit sajtó képviselői előtt nyilatkozatot tett Bucu- restiben és annak a véleményének adoti kifejezést, hogy a jelenlegi román kor- mány csak ideiglenes kormány. Romániának uj és erős kormányra van szük- sége, olyan kormányra, amelyben az összes politikai pártok képviselve lesznek, Románia nemzeti problémáinak megoldására, - mondotta Dinu Brátianu. 
Több, mini 2000 kiségzés julius 20. óta Németeországban - Hitler hatanai és pér(-értekezletet hiveit össze 

Stockholm (Reuter). A svéd s ajtó a legközelebbi jövőben látványos események bekövetkezését várja Német országban: Hitler értekezletre hivta az összes katonai méltóságokat és a nemzeti szocialista párt vezetőit. 
A Svenska Dagbladet ezz el kapcsolatban azt irja, hogy a német nép lelkesedése a multé. Julius 20. óta több mint 2000 személyt végeztek ki Németországban, más 8000 személyt pedig letartóztattak. A Gestapo és a kü- lönleges alakulatok terrorja minden mértéket felülmul. Főleg a tisztikar ag- codalmaskodik. A német nép tisztában lévén azzal a ténnyel, hogy a biroda- m a háborut elveszitette, nagyon nyugtalan, nem is beszélve a határvidéki la- Fasságról, ahol mindenkit, beleértve a nőket is, arra köteleznek, hogy erődité- munkálatokban vegyen részt. Az ujságok felhivása, hogy mindent pusztit- nak el, égessenek el és semmisit nek meg a beözönlők elől, mindenki előtt ztán láttatja azt, hogy a harc rövidesen Németország területén fog folyni - 
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Beküldött mozgalmi hírek 

Timisoara Temesvár (. A 

fasiszta diktatura megdőlte után, sorban 
kerülnek napvilágra a hitlerista büncselek- 
mények. A hitlerellenes hazafiak százait 

kinozták halálra. Az önkényuralom terror- 
szervei igyekeztek titokban tartani a szabad- 

ság véranuinak sorsát, a nép azonban nem 
felejti el azokat, akik vérüket ontották és 
életüket adták az ország felszabadulásáért. 

Most fedezték fel az aradi szigurancán 

agyonvert Szabó Arpád ujságiró sirját 

a timisoarai-temesvári katonai temetőben. 
A napokban a MADOSZ (Magyar Dolgozók 

Szövetsége) helyi ifjusági csoportjának 
harminc tagu küldöttsége megkoszoruzta a 

sirt, - 
zteaz 

A magyar demokrata iljuság megkoszeoruzta 
a szabadsághés Szabó Árpád ujságiró sirját 

Szabó Arpád bátor szabadsághős volt. 
Mint a MADOSZ szervezője, a hitlerelkenes 

Hazafias Front soraiban harcolt, 1942 de- 

cemberében Aradon letartóztatták. Az ara- 

di szigurancáról holtra verve hozták át a 
timisoaraitemesvári katonai kórházba, ahol 
csakhamar meghalt. 

A magyar demokrata vértanu sirját 
most ez az egyszerü felirásu koszoru jelzi: 

„A szabadság harcosának, az ifjuság". Sza- 
bó Arpád sirja azonban nem sokáig marad 

elhagyatott, A MADOSZ sirkő-akciót indi- 
tott, hogy nemsokára méltó emlék jelezze a 

román és magyar nép közös szabadsághar- 
cában elesett ujságiró nyugvóhelyét, 

Timisoara - Temesvár. Az 
Apararea Patriotica közli: A fasiszta ter- 
ror lidérenyomása alól felszabadult egész 

ország lakossága lelkesedéssel fogadja a 

felszabaditó szovjet seregeket, abban a 

meggyőződésben, hogy a szövetségesekkel 

való szoros együttmüködésből uj, szabad és 

független Románia fog kikerülni A szovjet 
csapatok oldalán örömmel és elégedetten 

haladt az ujjongó tömegek előtt az a 3 divi- 

zió, melyet a szovjetek fegyvereztek fel a 

volt nomán hadifoglyok soraiból, 

A timisoaraj „Hazafias Védelem" a sza- 
badságharcosok támogatására és a fasisz 

terror áldozatainak megsegitésére alakult 

szervezet, kötelessége teljesitésében folyó 

hó 4-én meglátogatta a még városunkban 

tartózkodó 6000 orosz hadifogoly táborát. 

A küldöttséget a tábor parancsnoksága fo- 

gadta és vázolta a tábor ügymenetét. A 

parancsnokság felvilágositásaiból az de- 

rülne ki, hogy a „tábor" rendeltetése a 

foglyokat, akik emberséges bánásmódban 

n 

Az „Apárarea Patrioticá" küldöttségének 
látogatása a fogolytáborban 

részesültek, most szabadok s jól élnek, - 1 
jövőnek megmenteni. A foglyokkal való 
közvetlen beszélgetésből kiderült, hogy a 
6000 ember alig 50 barakkban van elhelyez- 
ve, mely tulnyomó részben annyira férges, 
hogy lakhatatlan s a foglyok kénytelenek a 
réten aludni, Megállapitották, hogy az élel- 
mezés silány és elégtelen, a foglyoknak 
nincs lábbelijük, ruha helyett rongyokban 
járnak, felöltője, takarója egyiknek sincs 
Kiderült végül, hogy még ma is, amikor az 
egész ország tárt karokkal fogadja a fel- 
szabaditó szovjet seregeket, a foglyokat 
fegyveres őrök őrzik mint rabokat a tábor- 
ban s nem engednek be senkit látogatásuk- 
ra vagy segélyezésükre. . 
Az Apararea Patriotica felhivást intés 

minden becsületes hazafi lelkiismeretéhez, 
álljon a fasiszta terror eme áldozatai mellé 
és segitse őket, mert ez egyik kötelességünk 
a szabad, független és demokratikus Romá- 
nia megerősitésére. Az Apararea Patriotica 
bánsági központja, 

A Szociáldemokrata Párt értesitése 
A Romániai Szociáldemokrata Párt bán- 

sági szervezete értesiti tagjait és hiveit, 

hogy ideiglenesen a belvárosi Piata Marasti 

2 szám (Nyomdászotthon) alatt van a he- 

lyisége. Felhivják a régi párttagokat s azo- 

kat, akik a pártba belépni óhajtanak, hogy 

jelenjenek meg fenti cim alatt, ahol délelőtt 
is, délután is rendelkezésükre áll a vezető 
ség egy-egy tagja. 

Aradi magántisztviselők és alkalmazottak 
közleménye 

Négyévi szervezetlenség után az uj kor- 
mány széleskörü demokratikus alapon biz- 
tositja a szervezkedési, gyülekezési és Szó- 
lásszabadságot minden ittélő nép számára, 
felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül 
Megnyiltak a törvényes keretek az egyes fog 
lalkozási ágak szakmai megszervezésére is. 
A magántisztviselők és kereskedelmi alkal- 
mazottak is részt kivánnak venni abból az 
épitő munkából, amely országszerte folya- 
matban van, hogy egyrészt minden erővel 
támogassák a kormányt a tisztitás és reor- 
ganizálás terén, másrészt az ország minden 
becsületes dolgozó polgárának lehetővé te- 
gyék, hogy munkájáért az őt megillető élet- 
szinvonalat, anyagi és szellemi fejlődési le 
hetőséget harcoljanak maguk és családjuk 
részére. Az előzetes szervezőbizottság ez- 
uton is közli az érdekeltekkel, hogy a tagok 
beiratkozása a Piata Avram Tancu 9 sz. I. 
em alatti ideiglenes helyiségben folyik, 
ahol az érdeklődők minden felvilágositást 
megkaphatnak reggel 9-13 és délután 15 
-20 óra között. A szervezőbizottság, 

Felhivás az aradi kisiparcsokhoz 
A Kisiparosok Szindikátusának kezdemé. 

nyező bizottsága ezuton közli a város vala 
mennyi kisiparosával, hogy a szindikátus 
szenvezése fajra, nemzetiségre és vallásra 
való tekintet nélkül, megindult. Felhivzjuk 
a város valamennyi kisiparcsát, hogy fo- 
gadja érdekeinek megfelelő komolysággal 
ezt a szervező munkát és tömörüljön minél 
előbb sorainkban, mert az ország demokra 
tikus kormányának felhivására csakis az erők egységesitésével felelhetünk Tovább! 
részleteket mind a szervezést végző tag 
jaink, mind a sajtó révén idejében közlünk 
A Kisiparosok Szindikátusának kezdené 
nyező bizottsága nevében: Zahoi Ioan sza 
bó, Suar Ioan cipész, Tuca Ioan cipesz, Wal. 
ter József lakatos, Galgóczy Ernő épiítész, 
Matheis Péter szabó, Ekerhardt Sándor 
asztalos, 

Az aradi nőkhöz! 
A Demokrata Nők Aradi Szervezetén k 

kezdeményező bizottsága ezuton fordul az 
aradi nőkhöz azzal a kéréssel, hogy fogad- 
ják megértéssel azokat a személyeket, akik 
a kezdeményező bizottság részéről fel 
sik és az emlitett szervezethez való csa 
kozásra hivják fel őket, A Demokrata Nöők 
Szervezete, amely csatlal zott a Nemzeti 
Demokrata Blokkhoz, az a álbi célok érde- 
kében veszi fel a küzdelmet: a nők életével 
kapcsolatos fasiszta intézkedések maradvá. 
nyainak felszámolása; a demokrata szabad- 
ságjogok és az emberi méltóság biztositása: 
gyermekeink, családjaink, valamint 
egész nép jövőjének biztositása, A 
mokratikus Nők Szervezete, 

A legszebb andol film a 
timisoara, temesvári ARO-mozbanr 

INTE 
HElőadások naponta 3, 5, 

LESSLIE HOWARD és INGRID BEEGMANN csodálatosan szép filmje az 

mzt a fimet mindenkinek meg kell néznie Bemutató a bucureyti be- mutatóval együtt PÉNTEKTőL. 
és 7-kor. Kedvezményes és szabadjegyek 
érvénytelenek. 
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Őszi tá 
Az alkony mélyülő ölében 
megbujunk ketten haligatag, 
Hailgasd: a lombok összeérnek, 
s a csönd zenél a fák alatt. 

Léptünkön hajló, ferde fények 
Karolva tartják árnyaink. 
- Öh, nézz az éjbe, - nincs sötét még, 
óh, néz? a napba, - nem vakit. 

Az alkonyat: a drága óra 
Szivünket hivja bucsuzóra, 
És fjájni tud, mint őszi táj... 

Mig visszanézünk kéz a kézbe, 
Elköszön tőlünk mindöőrökre, 
a fáradt, szőke, méla nyár. 

DIÖSSZILÁGYI IBOLYA 

- Uj román rádióleadó. A Timpul je- 
lentj: Szeptember 3-án megkezdie mü- 
ködését a Bucuresti II. rádió-leadóállo- 
más. Az uj leadó 212.4A méter hullám- 
hosszon dolgozik Az ujrádió állomás 

eegyelőre csak hireket közöl, A hirszol- 
sálatok kezdete reggel fél 8, fél 9, déli 2, 
este 10 és éjjel 12 órakor van. 
- A Curentul megszünt. (Bucuresti). 

A Timpul jelenti: A Curentul cimü bu- 
cüresti napilap, amely az utóbbi napok- 
ban Curentul Nou cimen jelent meg, 
megszüntette megjelenését. 
gűőyufával játszó gyermaek tragé. 
diája Moravita lemesmóra bánsági 
községben Oppelmann Hans 5 éves fiu a 
padláson játszott és gyufával meggyüj 
totta a szenát. A tüztől megijedt és le- 
ugrott a padlásról, aminek következté- 
ben hátgerincet törte. Beszállitották á 
timisoarai-temesvár; kórisázba, ahol 
meghalt. 

sSzept. 9, szombat 

Róm. kat.: Péter 

Prot.. Adám 

Ortod.. Ieachim 

Nepkelte: 5.27 ó. 
Napny.: 18.27 ó. 

Meoldkelte: Z2.88 ó 
Moldny.: 13.20 ó. 

Szerkesztőség: Timigoara I., Bul. 

adóhivatal: iimisoara I. 

Egy hónapra helyben és vidéken, kézbesi 

Regina Maria 8, 

piata nratianu 3, távbes 
ssel 200 lej, 

távbeszélő 60-78. - Ki 
élő 28-16 - mlőfizetési ár: 

előre fizetve bárcom hónapra 

570 lej, eimszalaggal küldve, videkre, postán egy hónapra 184 lej. Videki előrzetők. 

ha nem csekken fizetik az eléfizetési dijat, ez 20 lejjel 

Fostatakarekpénztári (CEG) csekkszámla 

nem küldünk vissza. - Aradon előfizetések Metianu-utca 6, 
uten 4. száma alatt, Rercinma irodában Távbeszélő: 

gyobb a bélyegilletek miatt 

5éz8, - Kéziratokat nem őrzünk meg es 

hivdetések Erimesan 

17-11. 

- Kenyérárak Timisoara Temesvárott. 

A városi közellátási hivatal előterjesztésére 

Timisoara-Temesvárott a főpolgármester a 

következt kenyérárakat hagyta jóvá: 600 

grammos kenyér barna buzalisztből a pék 

nél 29, viszontelárusitónál 29.50 lej, 500 

grammos kenyér fehér buzalisztből a pék- 

nél 58, viszontelárusitónál 59 lej, 200 gram- 

mos hosszukás alaku kenyér franzele 

fehér lisztből a péknéel 28.50. viszontárusitó- 

nál 29 lej. Az 50 grammos kifli és zsemlye 

ára a péknél 7.60, viszontárusitónál 8 lej, a 

perec ára a péknél 6.80, viszontárusitónál 

7lei darabonkint Kifli zsemlye és perec 

csak fehér lisztből készithető. 100 darab 

kiftli, vagy zsemlye készitéséhez 150 sramm 

cukrot és 150 gramm vajat, olajat, vagy 

tejet kell felhasználni. 

tt eatuanátilt 

- pályázat. A Timisoara Temosvár-jó 

zsefvárosi római katolikus elemi fiuiskola 

pályázatot hirdet egy férfi tanerői állásra. 

Pályázhatnak olyan okleveles tanitók, akik 

a törvényes követelményeknek megfelelnek 

és katonai helyzetük rendben van Javadal- 

mazása teljesen a minősítés alapján, az ál- 

lami tanerőket megillető fizetéss A pályá- 

zati kérvények : Római katolikus egyház- 

község vezetőségének Timisoara IV, cimre 
küldendők 

=rertőzött seb végzetes következménye 

Satchinez Temeskenéz bánsági községben 

vasvillával 

megsebesitette a lábát. A seb fertőzést ka- 

pott és a szerencsétlen fiátalember iszonyu 

kinok között meghalt. 

Ulita Steian 16 esztendős fiu 

izaigoarai 
eméesyári 

I1 ... 

ávboszéó 8 
Bei. száne 8-1 8-1929 

Ma és 

Luigella ech 

A szemvedélv lásagyia 
Anürea Öhecehi Oiga elbelli 

i::::: 

.. 

mniszteri endelettel feloszlat a 
a hirhedt „Eiroul 2" iodát A bucures 

rádió közölte, hogy minjszteri rendele 
el feloszlatták a központi sziguran 
mellett mühödő, „Biroul 27 irodát. E 
nek a hirhedt irodának az volt a felad 
ta, hogy a kommunista párt tagjai 
nüködését kémlelje 

- Halálos villamos baleset, Timisoar: 

rTemesvárott az erzsébetvárosi Lahov 
téren a villamosvasut elütötte Sala Mári 
Rusu Sirianu-utca 3 szám alatti lakosnő 

Sulyos sérülésekkel kórházba szállitottá 
ahol rövidesen meghalt. 

- fTimisoara-Temesvárott október 1-i, 
nem lehet talputalvanyt kérni. A vár 

cipőhivatal visszaköltözött a Lenau-utca 
6. szám alatti régi helyiségébe, ahol reggel 

7-től déli 14 óráig vannak hivatalos órál 
A cipőhivatal felhivja mindazokat, akik 

még szeptember előtt cipőtalpokat kértek, 
hogy az erre szóló utalványokat haladék 

talanul vegyék át. Október 1. előtt cipő- 

talpra vonatkozó uj kérvényeket nem vesz 

nek át, 

(9) Sirkőavatás. Néhai Bartos Emánuel 
sirkőavatása e hó 10-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz Timisoara Temesvárott, 
melyre az ismerősőket ezennel meghivják. 

(*) Orvesi hirek. Dr. V. Jepure főorvos, 

tüdő. és belgyógyász, ujból rendel, délelőtt 
i1 12-ig és délután 45-ig Timigoraa, 1., 
Regina Maria-körut 11. Távbeszélő 1181 

Dr Pollák István orvos hazaérkezett. 
Rendel, Aradon, T. Vladimirescu utea 12. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Szeptem- 
ber 8-án, pénteken: Aradon: Danciu (a me 

gyei kórházzal szemben), Strelicovszi 

(Avram lancu-tér). - Timiscara-Temes 
várott: I: Minerva (10 Mai-utca, 5), II. 
Marinescu (Joffre-utca, 4), III.: Sárga (La 
hovary-tér), IV.: Neurohr (Preyeritca, 1 

V.: Corvin teloyea-utes, 18). 

Apróhirdetések 
KARPITOS házakhoz ajanikozik, Ujat, 

alakitást olcsén vállal. Hjvásra házhoz 
megy. Pollak, Timigoara, IV, Preyer- 

u. 3., ajtó 8. e1z) GARAZSOK uj- 
ből fendbehozva, bérbeadók. Salvarea- 
mentőtársulat, Timisoara, I, Milano- 
utca, 1. szám. (55860) ELADÓ 
egy jó állapotban lévő patefon, és egy 
fekete gyermekkocsi. Megtekinthető 
egeész napon át. fimisoara, II, Bolae 
u, 35., ő. ajtó. (5580) RoMAN-MA 
aYan kifogástalan gépirónő délutánra 
irodai állást vállal. Alkalmi munkát is 

Timisoara, IV., Bonnazu, 2. földszint 

jobbra. (szsz) 
PES pékség lakással, berendezéssel. Ti- 

misoara, 1V, Preyeru, I5. (4584) 
ZNI TUD bejárónót azonnali belé- 

Vé emtrale Lanei. Timi- 
scara, I. kerület, Regele Mihai I.-kör- 

u 2 (4603) FEKETE csikósapka és 

n alig használt, 14 16 éves téli fiu- 

pál és egy sárga asztal, 4 székkel el- 

adó, Timjgoara, Jon Ghicau., 4, I. 

(4604) KOMOLY tiszta ház 

ezet nőt jó ajánlással azonnal felfo- 
Jelentkezni a Deli Hirlap kiadóhi 

(5585) ELADÓ elegáns uj 

rugós ,imkább mészárosok részére 

lkalmas. Petcu imisoara, I, Telegra- 
OLCsSéN eladó 

ara, MI, Dojau, 3. 
ZOBA butor! korszerü eladó Ti 

Bratianu-u, 1. (4592) 

EIADÓ eZEMEL 

tot, jó állapotban lévőt keresnek. Cime- 
leanyt, ket szivességből Matei céghez. fimisoa- 

ra, HI, Carol-körut, 6. 

a VERMEKKOCSI (mély és sport) ki- 
fogástalan, eladó. Timisoara, (I, Mata- 
sariloru., 36. (4539) JOLFőZ min. 

házvezetőnőt alkannaznak pusztá- 

(940) DUFPLASELYEM 
BALLONKABATOT, középtermetü nő 
részére, csakis jó állapotban lévőt, lehe- 
tőleg csuklyával, megvételre keresek. 
Ajánlatokat , Ballon jeligére kérek a ti- 
r0j90ara kiadóba (S588) ESZEK 

rádiót csakis uj tipusu kifogástalan ké- 
szüléket. Ugyanott perzsabunda jutá- 
nyosan eladó. Timisoara, III., Porumbes- 
cu-u, 108. (4615)" HAZMESTERPAÁRT 
keresek. Az asszonynak jó edelem 
mellett a házban segiteni kell. Bemutat 

kozni csakis 1 3 között. Timisoara, III., 
Mihaj Viteazul-körut, 12., földszint 1. 
ajtó. (4616)" MINDENES szakácsnőt 

keresek szeptember 15-re. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (4617) BUTORO- 
ZO?T szoba belvárosi villában magános 
urnak kiadó. Cim a timisoarai kiadóban. 
(4618) IsSMaT VALLALOM e hó 
14-től, gyermekek délelőtti feeyle 
lakásomon, délutánra pedig zongora- ta 
nitványokat frdeklődni d. e. a 10e, 
d u.1 3-ig Szőke Hana, Timisoara TI 
Brancoveanu-u., 1. 3. ajtó. (4580) 

GEPERAST, másolást, román és magyar 
nyelven olcsón és pontósan vállalok. T 
misoara, II., Stefan cel Mare-u., 20, I 
(4619) ELADÓ gépkocsi, nagy üléses 
Steieripusu 12-es, 6 cilinderes, járt 
49.000 km-t, nagyon jó gumikkal, Em 
perit és Godyar motor, kifogástalan ál 
lapotban. Megtekinihető Snaknál, Soi- 
mos Ocolul Silvic, Radna. (4620) EL 
ADÓ telhies felszereléssel tejfeldelgozó 
üzem 300 iter óránkinti teljesitménnyel 

egy favágó motor. Isverniceanu-nál. 
Dipova 1621) , MEGEIZNATÓ, ren- 

(4613) 

nalra keresnek. 1imis 
u, , 1., 5. ajtó 

fiatalabb 
femogadok kis haztartas oa 11- 

misoara, 111., Carorkorut, ö9., 1, ő. ajtó. 
AczZ) a alonot azon- 

a, 11., 3 August- 
t4023) mnuroAs- 

TALAN szakacsnot esetleg kisegitőt, jó 

ces, Matokaai rendelkeze, 

Arad, Élisabeta körni 14 sz. Ház fizeléssel feltogadnak. Timisoara, HI, 
losit Gal-u., 5., 1. ajtó. (4624) VARRÓ- 
UEANYOKAT elsőrendüeket és tanuló- 
leányokat azonnal felfogad, Redlinger- 
szalon. Timisoara, I, Luther-tér, 1. II. 
(4625) RÁDIÓT csak elsőrangu már- 
kás készüléket keresek sürgősen megvé 
telre. Tjmisoara, IV., Vacarescuu., 21., 
5 ajtó. (4626) UTOROZOTT szobát, 
sézset- vagy Eelvárosban keres átutazó 
ur, Ajánlatokat „Különbejáratu jeligé- 
re kér a timisoarai kiadóba. (4627) " 

KARPITOSMUNKÁT leselcsóbban vál- 
lalom, Timisoara, IV., Pop de Basesti 
u, 7. (4628) VÉSZEE kifogástalan 

elsőr dü rádiót. Atánlatokat Ráó 
jeligére kérek a timjeoarai k kiadóba. 

14620) ELADÓ fehér ágy é éljeli szek- 

rénnyel, vaságy sodronnyal, varrógép és 

egy vadonatujfélfüző 35-ös középmagas 
alakra, Megtekmthető d. u. 5ig. Timi- 

III, Mart. Ciordas-u., 31. (4630) 
Jó CSALADBÓL való diákot teljes el- 
látással és különbejáratu szobával kere- 
eek. Érdeklődni Hajdu szalon. Timisoa: 
ra, IV., Carol-körut, i4. (4631) " KET 
VAGY HAROM-SZOBÁS korszerü la- 
kást keresek. Ajánlatokat „Pontos fize 
tő jeljgére kerek a tinuisoarai kiadóba. 
832) KÜLÖNBEJAÁRATU butoro- 
zott szoba fürdőszobával kiadó EÉrdek- 
lődni 1012 ig és 3-5-g. Ugyanott főz- 
ni tudó mindenest felfogadnak. Timr 
soara, I, Take lonescu-u, 23. T, (4683) 
H EGANS putort, ebédlőt, vagy kombi- 
nált szebát megvételre leresek, Cim a 
timigoarai kiadóban. (4684) KOMBI 
NALT szoba-butort megvételre kere- 
sönk Cim a emisoarai kiadóban, (4635) 
i MEGPIZH ATÓ jobb asszenyt bejáró 

Mezó Arad. Táv 20-10 
Elősdás 3, és 5-ker 

aral ávb. je-22 ; 

enyalo plásyés El ke 

nőnek felfogadok. Fratelia, VIII-u., 
(4636) AZT AZ URAT, aki tévedés 
elvitt szeptember 6-án a 6-os villamoson 
este 6-kor egy riadó alkalmával egy cs 
magot, amely hivatalos igazolványoka 
tar almazott, örökösödési iratokat, az ő 
részére érvénytelenek, kérem átadni a 
pénzügyigazgatóságnak Biroul Succesui 
nilor. (4639) ' ELVESZETT egy ka 
csattos arany nőlóra, szerdán este 6.és 
147 óra tájban a Traian-tér sarkán. 
csületes megtaláló adja át jutalom e 
nében, Trifunskynak, Timjsoara, II., Ste- 
fan cel Mare-u., 36. (4640) HELADÓ 
női őszikabát, tekete, közeptermetre 
egy sötétvörös alacsony termetre. Tim- 
soara, Stefan cel Mare-u., 39., 1. aj 
(4641) MINDENEST felfogadnak i 
misoara, IV., Ion Ghica-u., 1. 5. aj 
(4642) LIBAZSIR, Hba, 
zsirral főzött háziebéd kapli 
Tjmisoara, III., T. Cipariuu., 11 di64 
FRANCIAT, angolt, németet tanitok. 
Egyetemi okleveleim vannak. Házhoz 
megyek. Timiscara, II, Lidia u., 41. 
(34644)" LAKOTARSNÖT keres időseb 
izr. uriasszony, különszoba, fűrdőszo 
és konyha-használattal. Ajánlatol 
Családias otthon" jeligere kér a ti 
soarai kiadóba, (4645) HÁZMESTI 
keresek Küttl-téri házamba, (akato 
vagy vizvezetekhez értő előnyben), o k 
téber 1, vagy 15 re. Megbeszélés d. 
1 óráig, Todor Nicolae üzletben, 
gureanu-u, 17., vagy délután IIL, 
umbesenn. 680. Weisz. (4646) 
SZENTIRMAY TANAR VEZETTE 
NISZTERILEG ENGEDÉLYEZE 
eneekp sZAKTANVFOT 

a, 1 n Mi nkorut 
BUTOkoZOTT et keres 

ret zenét tud, Allást keres 
utca, 6. (942) 

A 

Ma év etmaeb filmje! 

askorona 
Ma: JAN GABIN és IMONE 
SIMON francia filmmüvészek 

skerültebb ké 


